2008届高三数学（理科）综合试题

 本试卷满分150分．考试时间120分钟．

命题人：中山实验高中  李云鼎     审核人：崔海军 

一、选择题：本大题共10个小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2.复平面内，复数
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3.直角坐标系
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轴正方向同向的单位向量．在直角三角形
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5. 已知某个几何体的三视图如下，根据图中标出的尺寸（单位：cm），可得这个几何体的体积是（　　）
Ａ．
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6.已知x、y满足约束条件
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的取值范围（    ）


A．[－2，－1]
B．[－2，1]
C．[－1，2]

D．[1，2]

7.各项都是正数的等比数列
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8. 设奇函数
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二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分，共20分.

9. 一个容量为
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的样本, 分成若干组, 已知某组的频数和频率分别为40和0.125, 则
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的值为 __________. 
10．点P（x, y）在直线x+y－4=0上，则
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11．在平面直角坐标系
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中，已知
[image: image49.wmf]ABC

△

的顶点
[image: image50.wmf](40)

A

-

，

和
[image: image51.wmf](40)

C

，

，顶点
[image: image52.wmf]B

在椭圆
[image: image53.wmf]22

1

259

xy

+=

上，则
[image: image54.wmf]sinsin

sin

AC

B

+

=

_____． 

12．关于二项式
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[image: image57.wmf]10

项是
[image: image58.wmf]101996

2006

Cx

；③．当
[image: image59.wmf]2006

x

=

时，
[image: image60.wmf]2006

(1)

x

-

除以
[image: image61.wmf]2006

的余数是
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其中正确命题的序号是　　　　　　　　　（把你认为正确的序号都填上）．

13.请从下面三题中选做两题，如果三题都做，以前两题计算得分.

（1）圆锥曲线的
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（2）如图，在梯形ABCD中，AB//DC，AD
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（3）已知
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三、解答题：本大题共6小题，共80分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
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14. （本题满分12分）已知
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15．（本小题满分12分）已知a为实数，函数
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   （2）若函数
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的图象上有与x轴平行的切线，求a的取值范围.

16．（本题满分14分）月饼是一种时间性很强的商品，若在中秋节前出售，每盒将获利5元，若到中秋节还没能及时售完，中秋节之后只能降价出售，每盒将亏损3元．根据市场调查，销量
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（百盒）的概率分布如下：

	销量
[image: image78.wmf]n

（百盒）
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   由于市场风险较大，批发商要求零售商预订月饼的数量，且每年只预订一次，订货量以百盒为单位．

⑴．设订购量为
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百盒时，获利额为
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元．下表表示与
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对应的
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的分布列，请在空格处填入适当的
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值，并计算相应的获利期望值
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；

⑵．预订多少盒月饼最合理？
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（解答本题第⑴小题只需在下面的表格的空位中填入你认为正确的数据即可）

解：⑴．
	[image: image229.wmf]x


	１
	２
	３
	４
	５
	
[image: image87.wmf]Ey



	
	0.05
	0.25
	0.3
	0.3
	0.1
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


[image: image230.wmf]P

17．（本小题满分14分）

如图，四面体ABCD中，O、E分别是BD、BC的中点， 
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⑴．求证：
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平面BCD；

⑵．求异面直线AB与CD所成角余弦的大小；

⑶．求点E到平面ACD的距离．
18．（本题满分14分）
已知数列
[image: image90.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image91.wmf]n

项和
[image: image92.wmf]n

S

满足
[image: image93.wmf]1

2

nn

SkS

+

=+

，且
[image: image94.wmf]12

2,1

aa

==



 HYPERLINK "http://www.xjktyg.com/wxc/" [image: image95.emf]�奎屯

�王新敞

�新疆

  
   （1）求k的值；
   （2）求
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   （3）是否存在正整数
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19．（本小题满分14分）设A、B分别是直线
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记动点P的轨迹为C.

   （1）求轨迹C的方程；

   （2）若点D的坐标为（0，16），M、N是曲线C上的两个动点，且
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的取值范围.

参考答案

一、选择题

1．A  2．B  3．B  4．C  5．B  6．C  7．C 8．B

二、填空题
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三、解答题
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15．解：（1）
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单调减区间为
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[image: image132.wmf]Q


函数f(x)的图象上有与x轴平行的切线，
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因此，所求实数a的取值范围是
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16．⑴．
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⑵．由上表可见：预订400盒月饼时获利的数学期望
[image: image137.wmf]Ey

最大，因此最合理．            

17．18　方法一：

⑴．证明：连结OC



[image: image138.wmf],,.

BODOABADAOBD

==\^

Q

 

[image: image232.wmf]x



[image: image139.wmf],

BODOBCCD

==

Q

，
[image: image140.wmf]COBD

^

． 


在
[image: image141.wmf]AOC

D

中，由已知可得
[image: image142.wmf]1,3.

AOCO

==


而
[image: image143.wmf]2

AC

=

，

[image: image144.wmf]222

,

AOCOAC

\+=

  



[image: image145.wmf]90,

o

AOC

\Ð=

即
[image: image146.wmf].

AOOC

^

 



[image: image147.wmf],

BDOCO

=

QI




∴
[image: image148.wmf]AO

^

平面
[image: image149.wmf]BCD

．  
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∴异面直线AB与CD所成角余弦的大小为
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⑶．解：设点E到平面ACD的距离为
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∴点E到平面ACD的距离为
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方法二：⑴．同方法一．


⑵．解：以O为原点，如图建立空间直角坐标系，则
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∴ 异面直线AB与CD所成角余弦的大小为
[image: image171.wmf]2
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⑶．解：设平面ACD的法向量为
[image: image172.wmf](,,),
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[image: image175.wmf]1,

y

=

得
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又
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∴点E到平面ACD的距离
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18．解：(1) 
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(2) 由 (1) 知 
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又
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于是
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(3) 不等式
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整理得
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假设存在正整数
[image: image195.wmf],
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使得上面的不等式成立，由于2n为偶数，
[image: image196.wmf]4

m

-

为整数，则只能是
[image: image197.wmf]2(4)4

n

m

-=
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19．解：(I) 设P(x，y)，因为A、B分别为直线
[image: image201.wmf]25
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又
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．　即曲线C的方程为
[image: image211.wmf]22

1

2516

xy

+=

．


(II) 设N(s，t)，M(x，y)，则由
[image: image212.wmf]DMDN
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     故x = (s，y = 16 + ( (t ( 16)．
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消去s得  
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由题意知
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又   
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   故实数(的取值范围是
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